



同庆农民丰收 共享收获喜悦

金 灿灿的玉米,红彤彤的辣椒,胖墩墩的花生,亮晶晶的芝麻,勤劳的汗水换来了沉甸甸的果实,农民脸上洋溢着丰收的喜悦。

行走在丰收的周口大地,到处能看到五谷丰登的景象,到处能听到人们的欢声笑语,到处能闻到瓜果飘出的清香。

近年来,我市抢抓河南周口国家农业高新技术产业示范区建设机遇,争创小麦产业创新发展引领区、黄淮平原现代农业示范区、科技支撑乡村振兴示范区,全力打造“中原粮谷”。以高标准农田示范区为依托,抓好生产体系、产业体系、经营体系、生态体系、服务体系、运行体系六大支撑体系建设,打造农田田园化、产业融合化、城乡一体化的国家级田园综合体。

如今,我市常年粮食播种面积稳定在2000万亩以上,总产稳定在90亿公斤左右,小麦总产量占全省小麦总产量的14%以上,是全国粮食生产先进市、河南省第一产粮大市,享有“国家粮仓看河南、河南粮仓看周口”的美誉。

目前,我市依托粮食生产能力优势、区位及水运交通优势和现代仓储物流体系优势,持续发展粮食加工业,打造了集订单种植、现代化仓储物流、精深加工、多元化销售为一体的粮食全产业链。

市委、市政府提出优势再造战略,未来三年,我市将继续坚持质量兴农、绿色兴农、品牌强农,做强粮食种植业、做大畜牧养殖业、做优蔬菜产业,推动农业结构调整和优化升级,奋力打造“中原粮谷”乃至“中国粮谷”。(刘俊涛)

◆ 策划:刘彦章

◆ 执行:本报摄影部

1. 广袤的三川大地一片丰收景象。
2. 农业机械正在河南周口国家农业高新技术产业示范区农田里作业。
3. 村民们在晾晒芝麻。
4. 淮阳区王店乡大童庄童先伟家里的核桃熟了。
5. 我市2022年“中国农民丰收节”在淮阳区举办。
6. 扶沟县韭园镇韭园村赵俊超家里的石榴红了。
7. 村民正在晾晒玉米。
8. 淮阳区刘庄村村民通过手机向朋友炫耀今年的收成。
9. 城乡一体化示范区搬口乡西赵村一村民捡拾散落在农田里的豆子。
本版图片除署名外均为记者刘俊涛摄